

**Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
«Краснобогатырский центр образования»**

**Отчет о результатах самообследования
за 2023 год.
(дошкольное отделение)**

г. Новомосковск

1. Общая характеристика образовательного учреждения.

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Краснобогатырский центр образования» функционирует с 2015 года, с момента реорганизации путем присоединения МКДОУ «Детский сад №13» пос. Красный богатырь к МКОУ «Краснобогатырская СОШ»

Основное здание дошкольного отделения (2-х этажное, панельное) было построено в 1982 году по проекту на 6 групп. На сегодняшний день в ДО имеется 2 группы, спальни для всех групп, музыкальный зал, физкультурный зал, комната «Дорожного движения», Экологическая комната, мини-музей «Русская изба», Изо-студия, Театральная студия, «Детский читальный зал» тренажерная комната, пищеблок, хозяйственный блок (прачечная, кладовые), т. е. созданы комфортные условия для детей.

Местонахождение и почтовый адрес: 301685, Тульская область, Новомосковский район, п. Красный богатырь, ул. Школьная, д.5

Наш телефон: 8(48762) 9-37-79.

Комплектование дошкольного отделения осуществляется на основании постановления администрации муниципального образования город Новомосковск от 10.12.2013 № 4199 "О закреплении муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования, на территории муниципального образования город Новомосковск".

Детский сад посещает 21 воспитанник в возрасте от 1 до 7 лет.

В Учреждении функционируют 2 группы общеразвивающей направленности в режиме сокращенного дня (10 - часового пребывания):

- одна группа детей раннего возраста, разновозрастная, от 1 лет до 3 лет (10 - часового пребывания);

- одна группа детей дошкольного возраста, разновозрастная, от 3 лет до 7 лет (10 - часового пребывания);

Количественный состав групп:

Группа раннего возраста общеразвивающей направленности - 6 воспитанников;

старшая разновозрастная группа общеразвивающей направленности - 15 воспитанников;

Дошкольное учреждение укомплектовано детьми на 100%.

Режим работы детского сада:

5-дневная рабочая неделя с выходными днями (суббота, воскресенье).

Все группы с 10 часовым пребыванием детей с 7.00 до 17.00.

Вывод: Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Краснобогатырский центр образования» (дошкольное отделение) функционирует в соответствии с нормативными документами в сфере образования Российской Федерации. Контингент воспитанников социально благополучный. Преобладают дети из полных семей.

2. Структура управления образовательным учреждением.

2.1. Нормативно-правовое обеспечение управления ДОУ

Работа Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Краснобогатырский центр образования» (дошкольное отделение) осуществляется в соответствии с Законом «Об образовании в Российской Федерации», а также следующими нормативно-правовыми и локальными документами:

Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребёнка Российской Федерации»;

Конвенцией ООН о правах ребёнка;

Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.3/2.4.3590-20;

Уставом Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Краснобогатырский центр образования».

Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Краснобогатырский центр образования» (дошкольное отделение) имеет следующие локальные акты:

Договор между МКОУ и родителями;
Трудовой договор между администрацией и работниками;
Коллективный договор;
Должностные инструкции;
Правила внутреннего трудового распорядка МКОУ;
Инструкции по организации охраны жизни и здоровья детей в МКОУ;
Положение о Совете родителей;
Положение о Педагогическом совете;
Положение об общем собрании работников;
Положение об официальном сайте;
Положение о контрольной деятельности;
Положение о защите персональных данных;
Положение о комиссии по охране труда;
и другие локальные акты.

В течение учебного года продолжилась работа по созданию и обогащению нормативно-информационного обеспечения управления. Используются унифицированные формы оформления приказов.

Вывод: МКОУ зарегистрирована и функционирует в соответствии с нормативными документами в сфере образования Российской Федерации. Структура и механизм управления дошкольным отделением определяет его стабильное функционирование.

2.2. Формы и структура управления

Формами самоуправления МКОУ «Краснобогатырский ЦО» являются:

- Общее собрание работников МКОУ;
- Педагогический совет МКОУ;
- Совет родителей МКОУ.

В МКОУ реализуется возможность участия в управлении учреждением всех участников образовательного процесса.

Директор МКОУ занимает место координатора стратегических направлений. В МКОУ функционирует первичная профсоюзная организация.

Вывод: В МКОУ «Краснобогатырский ЦО» создана структура управления в соответствии с целями и содержанием работы учреждения.

3. Условия осуществления образовательного процесса

Фактическое количество работников дошкольного отделения – 15 человек. Обслуживающим персоналом ДО обеспечена полностью. Обслуживающий персонал составляет 75% от общего числа работников. В ДО сложился стабильный, творческий педагогический коллектив.

Управленческая деятельность учреждения ориентирована на повышение качества предоставляемых услуг.

Неотъемлемой частью управленческой деятельности является диагностическая функция. Информация, полученная в ходе анализа диагностики, является основой для принятия управленческих решений.

Управление педагогической деятельностью осуществляется Педагогическим советом, действующим на основании Положения о педагогическом совете. В состав Педагогического совета входят все педагогические работники Учреждения

Особое место в Учреждении отводится методической работе, которая является связующим звеном между жизнедеятельностью педагогического коллектива и системой образования, основным назначением которой является создание коллектива единомышленников готовых к самообразованию и саморазвитию. Методическую работу организует заместитель директора. Заместитель директора по дошкольному отделению решает задачи поиска и обобщение педагогического опыта, повышения профессионального мастерства каждого педагога и развития творческого потенциала.

Педагогический процесс в МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (дошкольное отделение) обеспечивают воспитатели, музыкальный руководитель и инструктор по физической культуре.

Основными задачами образовательного процесса в МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (дошкольное отделение) являются:

1. Создание в ДО безопасной образовательной среды.
2. Охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей.
3. Обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития детей.
4. Обеспечение освоения детьми первоначальных представлений социального характера и включения их в систему социальных отношений.
5. Обеспечение развития у детей высших психических функций (восприятия, мышления, воображения, памяти, внимания и речи), познавательной мотивации, познавательно-исследовательской и продуктивной деятельности (в интеграции с другими видами детской деятельности).
6. Создание условий для профессионально-творческого роста педагогов в дошкольном образовательном учреждении и проявления социальной активности педагогов.

Образовательный и квалификационный уровень педагогов

На сегодняшний день в учреждении трудятся 3 педагогических работника. Большое внимание уделяется вопросам по совершенствованию системы повышения квалификации педагогических кадров. На протяжении последних трех лет наблюдается динамика повышения образовательного уровня педагогических кадров.

с высшим педагогическим образованием – 3 человека (100 %)

Распределение педагогов по стажу работы

В состав коллектива входят педагоги, проработавшие свыше 10 лет в данном учреждении, их 2 человека. Этот состав сохраняет традиции детского сада.

Образование		Стаж педагогической работы				Категория	
Высшее	Среднее специальное	До 5	5-10	10-15	Свыше 15	Высшая	Первая
2	1	1	0	0	2	1	0
66%	33%	33%	-	-	66%	33%	-

За последние 5 лет 3 (100%) педагога повысили свой педагогический уровень, пройдя курсы повышения квалификации.

3 (100 %) педагогических работников повысили квалификацию по применению в образовательном процессе федеральных государственных образовательных стандартов

Педагоги ДО имели возможность повышать свою квалификацию, посещая специальные модульные семинары по разным темам, проводившимся в городе и в ДО на методических мероприятиях: вебинарах, семинарах, практикумах, педагогических мастерских, мастер-классах; педагогических советах, консультациях, открытых занятиях и т.д.

За профессиональные достижения многие педагоги учреждения имеют различные награды, в том числе:

Почетная грамота Министерства образования Российской Федерации – 1.

Почетная грамота Министерства образования Тульской области – 2.

Работа с кадрами в 2023 году была направлена на оказание методической помощи педагогам на этапе внедрения ФГОС в образовательный процесс ДО, работа по наставничеству.

Вывод: МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (дошкольное отделение) укомплектовано кадрами полностью. Педагоги ДО постоянно повышают свой профессиональный уровень, посещают методические объединения, знакомятся с опытом работы своих коллег и других дошкольных учреждений, приобретают и изучают новинки периодической и методической литературы. Все это в комплексе дает хороший результат в организации педагогической деятельности и улучшении качества образования и воспитания дошкольников.

4. Материально-техническая база

В МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (дошкольное отделение) создана материально-техническая база для жизнеобеспечения и развития детей, ведется систематически работа по созданию развивающей предметно-пространственной среды. Здание ДО светлое, имеется центральное отопление, вода, канализация, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии. 2 групповых помещения имеют спальные комнаты.

Помещения и участки соответствуют государственным санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций СанПиН 2.3/2.4.3590-20 и правилам противопожарного режима, утв. Постановлением Правительства РФ от 16 сентября 2020 года N 1479 (с изменениями на 21 мая 2021 года). Имеется санитарно-эпидемиологическое заключение на медицинский кабинет, который передан в ГУЗ «НГКБ» по договору безвозмездного пользования муниципальным имуществом, закрепленным за учреждением на праве оперативного управления.

Территория Учреждения озеленена насаждениями по всему периметру. Имеется свидетельство о государственной регистрации права на земельный участок. На территории имеются различные виды деревьев и кустарников, газоны, клумбы и цветники, огороды. Групповые помещения обеспечены мебелью и игровым оборудованием. Развивающая среда ДО организована с учетом интересов детей и отвечает их возрастным особенностям. В настоящее время развивающая предметно-пространственная развивающая среда в ДО приводится в соответствие с ФГОС ДО. Учреждение оснащено необходимым оборудованием, которое приобреталось по программе «Модернизация образования» за счет субвенций. Все помещения и имущество используются по целевому назначению.

Вывод: В МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (дошкольное отделение) предметно-пространственная среда способствует всестороннему развитию дошкольников.

Воспитательно-образовательный процесс

Образовательный процесс в ДО осуществляется в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом, реализуется Образовательная программа дошкольного образования МКОУ «Краснобогатырский ЦО», задачи которой

осуществляются через непрерывную образовательную деятельность, образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов и самостоятельную деятельность детей.

Расписание организованной образовательной деятельности составлено согласно требованиям нормативных документов Министерства образования и науки к организации дошкольного образования и воспитания, в соответствии с СанПиН, с учетом недельной нагрузки, ориентирован на реализацию ФГОС ДО.

В рамках реализации Основной программы дошкольного образования кроме комплексной программы педагогический коллектив реализует программу «Цветные ладошки» И.А. Лыковой.

Была разработана и введена в работу рабочая программа воспитания, как составляющая часть Основной образовательной программы ДО.

Годовой план составляется в соответствии со спецификой ДО с учетом профессионального уровня педагогического коллектива, приоритетных направлений МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (дошкольное отделение), единой методической темы.

В 2023 году педагоги ДО активно участвовали в методической работе не только учреждения, но и муниципального и областного уровней.

Вывод: воспитательно-образовательный процесс в МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (дошкольное отделение) строится с учетом ФГОС, Образовательной программы МКОУ «Краснобогатырский ЦО», СанПиН, спецификой учреждения, современными подходами к вопросам развития детей дошкольного возраста.

5. Взаимодействие с родителями воспитанников

Взаимодействие с родителями коллектив МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (дошкольное отделение) строит на принципе сотрудничества.

При этом решаются приоритетные задачи:

- повышение педагогической культуры родителей;
- приобщение родителей к участию в жизни детского сада;
- изучение семьи и установление контактов с ее членами для согласования воспитательных воздействий на ребенка.

Для решения этих задач используются различные формы работы:

- групповые родительские собрания, консультации;
- проведение совместных мероприятий для детей и родителей;
- анкетирование;
- наглядная информация;
- показ занятий для родителей;
- выставки совместных работ;
- посещение открытых мероприятий и участие в них;
- заключение договоров с родителями вновь поступивших детей.

Для обеспечения доступности, открытости информации о ситуации в ДО, привлечению родительской общественности в жизнь образовательного учреждения педагогическим коллективом используются следующие формы работы:

- информационные стенды в группах, холле ДО;
 - ведение сайта МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (раздел «Для родителей»);
- Анкетирование родителей по вопросам удовлетворенностью работой ДО показало, что
- удовлетворенность родителей работой ДО - 96%
 - удовлетворенность родителей степенью информированности о своем ребенке, о работе группы, о ДО в целом и т.д. - 98%.

- удовлетворенность родителей характером взаимодействия с педагогами и руководителями ДО – 97 %.

Вывод: в МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (дошкольное отделение) создаются условия для максимального удовлетворения запросов родителей детей дошкольного возраста по их воспитанию и обучению. Родители получают информацию о целях и задачах учреждения, имеют возможность обсуждать различные вопросы пребывания ребенка в ДО участвовать в жизнедеятельности детского сада.

6. Результаты мониторинга образовательной деятельности

Результаты педагогического анализа показывают, что к концу учебного года у всех воспитанников дошкольного учреждения на высоком и среднем уровне развиты интегративные качества, а у детей 5-7 лет сформированы универсальные предпосылки учебной деятельности, предусматривающие обеспечение готовности ребенка к школе.

Сравнительный анализ мониторинга показал положительную динамику в развитии детей.

Средние по учреждению результаты развития воспитанников на конец учебного года:

Высокий – 69%

Средний – 31%

Низкий - 0 %

Вывод: Результаты педагогической диагностики показывают преобладание детей с высоким и средним уровнями развития, что говорит об эффективности образовательного процесса в МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (дошкольное отделение), в воспитательно - образовательном процессе отводится большое внимание формированию у детей предпосылок учебной деятельности (предпосылок самоорганизации деятельности).

7. Сохранение и укрепление здоровья.

В МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (дошкольное отделение) разработан и используется мониторинг состояния здоровья воспитанников, что важно для своевременного выявления отклонений в их здоровье.

Для всех возрастных групп разработан режим дня с учётом возрастных особенностей детей и специфики сезона (на тёплый и холодный период года). Для детей раннего возраста впервые посещающих дошкольное учреждение специальный адаптационный режим.

Изучение состояния физического здоровья детей осуществляется медицинской сестрой.

Для занятий с детьми в зале имеется необходимое современное оборудование. В группах имеются спортивные уголки, во всех группах имеется достаточное количество разнообразного спортивно-игрового оборудования. На физкультурных занятиях реализуется индивидуальный подход к детям, отслеживается самочувствием каждого ребенка, используются игровые образы с целью пробуждения у детей интерес к занятиям. В течение года систематически проводится в детском саду:

- утренняя гимнастика в зале и на улице,
- регламентированная образовательная деятельность,
- активный отдых,
- воздушные и солнечные ванны,

- спортивные праздники, развлечения.

Результаты диагностики уровня физического развития детей выявили положительную динамику их физического развития.

Уровень физического развития детей:

Высокий – 61%

Средний – 39%

Низкий – 0%

В дошкольном учреждении созданы условия для охраны жизни и укрепления здоровья детей:

- соблюдение режима дня в соответствии с основной общеобразовательной программой МКОУ «Краснобогатый ЦО».

- осуществление питания в соответствии с нормативными документами;

- проведение закаливающих процедур (воздушные, солнечные ванны, хождение по ребристой доске с целью профилактики плоскостопия, нарушений осанки, использование нестандартного оборудования);

- пребывания детей на воздухе в соответствии с режимом дня;

- организация и проведение двигательной активности в течение дня.

Анализ заболеваемости и посещаемости детьми ДОУ:

Год	2021	2022	2023
Списочный состав	29	25	33
Средняя посещаемость	21	19	25
Число пропущенных дней по болезни	254,1	231,8	307,6
Число дней, пропущенных одним ребенком по болезни	12,1	12,2	12,3

Заболеваемость детей по сравнению с показателями по городу низкая (по городу пропущено 1 ребенком – 18,3 дня, по ДОУ за 2023год – 12,3 дней).

Случаи детского травматизма в ДО отсутствуют.

Вывод: В работе МКОУ «Краснобогатый ЦО» (дошкольное отделение) большое внимание уделяется охране и укреплению здоровья детей. Следует продолжать работу по снижению заболеваемости детей и в следующем году, продолжить взаимодействие с семьями воспитанников по формированию у детей потребности здорового образа жизни.

8. Организация питания, обеспечение безопасности.

Организация питания

Правильно организованное питание в значительной мере гарантирует нормальный рост и развитие детского организма и создает оптимальное условие для нервно-психического и умственного развития ребенка.

В МКОУ «Краснобогатый ЦО» (дошкольное отделение) организовано 4-х разовое питание на основе десятидневного меню, согласованное с Роспотребнадзором. В меню представлены разнообразные блюда, исключены их повторы. При составлении

меню соблюдаются требования нормативов калорийности питания. Постоянно проводится витаминизация третьего блюда. Ежедневно в рацион ребенка включаются соки, фрукты, молочные и мясные блюда. По-прежнему есть недостаток в рыбных блюдах, твороге, свежих овощах.

При поставке продуктов строго отслеживается наличие сертификатов качества.

Контроль за организацией питания осуществляется заместителем директора по дошкольному отделению МКОУ «Краснобогатырский ЦО», бракеражной комиссией, комиссией общественных наблюдателей.

В ДО имеется вся необходимая документация по организации детского питания. На пищеблоке имеется бракеражный журнал, журнал здоровья. На каждый день пишется меню-раскладка.

Средняя стоимость питания одного ребенка в день в 2023 году составила:
детей до 3 лет - 80 рублей,
детей от 3 лет - 100 рублей

Вывод: Администрация МКОУ «Краснобогатырский ЦО» стремится обеспечить воспитанников полноценным сбалансированным питанием. Организация питания проводится согласно СанПиН 2.3/2.4.3590-20.

Обеспечение безопасности жизни и деятельности воспитанников осуществляется комплексно по программе «Безопасность» (пожарная безопасность, гражданская оборона, электробезопасность, организация обучения воспитанников и сотрудников основам безопасности, проведение тренировочных эвакуации при угрозе возникновения ЧС и т.п.). Охрана сторожевая.

Заключен договор на 2023 годы на оказание охранных услуг по контролю над каналом передачи тревожного извещения - КТС. Тревожная кнопка функционирует.

ДО полностью укомплектовано первичными средствами пожаротушения (огнетушителями).

Имеется в наличии документация по антитеррористической деятельности, пожарной безопасности, паспорт Антитеррористической безопасности и декларация пожарной безопасности.

На каждом этаже ДО имеется план эвакуации.

Проводятся инструктажи с педагогическим обслуживающим персоналом в течение года согласно графика отработки противопожарного минимума, а также проводится плановая полная эвакуация детей и сотрудников ДО из здания.

Разработан и утвержден **паспорт дорожной безопасности**, где описаны маршруты движения транспортных средств и детей, схема движения детей к детскому парку и пути движения транспортных средств к местам разгрузки/погрузки и рекомендуемых безопасных путей передвижения детей по территории образовательного учреждения.

Вывод: В МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (дошкольное отделение) соблюдаются правила по охране труда, и обеспечивается безопасность жизнедеятельности воспитанников и сотрудников. Функционирование ДОУ осуществляется в соответствии с требованиями Роспотребнадзора и Госпожнадзора.

9. Результаты финансово-хозяйственной деятельности

На основании Постановления Правительства Тульской области от 30.10 2013г. № 613 и в соответствии с законом «Об образовании в российской Федерации» утверждены нормативы размера субвенции для обеспечения государственных гарантий реализации прав на получения общедоступного и бесплатного дошкольного образования. В этом

учебном году ДО выделены субвенции на приобретение средств обучения, учебные пособия, игровое и спортивное оборудование.

Вывод: Все намеченные мероприятия по финансированию МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (дошкольное отделение) были выполнены.

10. Социальная активность и партнерство МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (дошкольное отделение)

С целью повышения качества образовательных услуг, уровня реализации Основной общеобразовательной программы МКОУ «Краснобогатырский ЦО» в течение учебного года коллектив ДО поддерживал прочные отношения с социальными учреждениями:

- с информационно-методическим центром: велось методическое сопровождение педагогической работы ДО.
- с ДО города: обмен опытом работы, участие в совместных мероприятиях;
- с ФАП: мероприятия по охране и укрепления здоровья детей.

Дошкольное учреждение осуществляет сотрудничество с социальными учреждениями, регулируемое договорами. Совместно со всеми социальными институтами разработан план совместной работы.

11. Основные направления ближайшего развития МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (дошкольное отделение)

Для успешной деятельности в условиях модернизации образования ДО будет реализовать следующие направления развития:

1. Продолжать совершенствовать материально-техническую базу учреждения.
2. Продолжать обогащать предметно - развивающую среду ДО, способствующую эмоционально-ценностному, коммуникативно-личностному, познавательному, эстетическому развитию ребенка и сохранение его индивидуальности в соответствии с ФГОС.
3. Продолжать внедрять в образовательный процесс мультимедийные средства.
4. Совершенствование работы по сохранению здоровья участников образовательного процесса, внедрение здоровьесберегающих технологий.
5. Достижение современного качества воспитания и образования. Максимальное развитие индивидуальных способностей, социальных навыков каждого ребенка, обеспечение равных стартовых возможностей для обучения детей в школе.
6. Повышение уровня информированности воспитанников и родителей (законных представителей) о культуре здорового питания.
7. Обеспечение профессионального роста педагогов.
8. Совершенствование системы управления в ДО.
9. Формирование системы эффективного взаимодействия с семьями воспитанников.
10. Развивать внешние связи с учреждениями дополнительного образования.

Самоанализ деятельности МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (дошкольное отделение) за 2022-2023 учебный год выявил успешные показатели в деятельности ДО. Учреждение функционирует в режиме развития. Высокие показатели знаний, умений, навыков воспитанников. В МКОУ «Краснобогатырский ЦО» (дошкольное отделение) сложился перспективный, творческий коллектив педагогов, имеющих потенциал к профессиональному развитию.